PROF. DR. NEBi BOZKURT KIZ AiHL BiLiSiM TEKNOLOJILERIi VE YAZILIM DERSI

2. DONEM 1. YAZILI ORNEK CALISMA SORULARI

1)

Girilen iki sayinin ortalamasini hesaplayan programin
a)Algoritmasi
b)Akis Semasini yaziniz.

Cozim
a)

Algoritmasi

A1 Basla

A2 Birinci sayiy! gir (a)
A3 ikinci sayiyi gir (b)

Ad ki sayryl toplayip sonucu toplam degiskenine ata (toplam =a +b)

A5 Toplam degiskenini 2'ye bol ve sonucu ortalama degiskenine ata (ortalama =

toplam/ 2)
A6 Ortalama degiskenini ekrana yaz
A7 Dur

b)

Akig Semasi

toplam=a+b

[ ortalama = toplam / 2 ]

ortalama

Girilen iki sayidan hangisinin daha kiiglik oldugunu bulan
programin

a)Algoritmasini

b)Akis Semasini yaziniz.

a)

Algoritmasi

A1 Basla

A2 Birinci sayyi gir (a)

A3 ikinci sayiyi gir (b)

A4 Eger a < b ise ekrana "Birinci sayl daha klgUktir” yaz

AS Eger a < b degil ise ekrana “ikinci sayl daha kiiguktir” yaz

A6 Dur

3)

4)

5)

6)

7)

8)

b)
Akis Semasi

3 kucuktur

Ekranda “Merhaba Diinya” yazdiran Python Ornegi

Cevab1:
print(“Merhaba Diinya”)

Kullanicmin fsmini Alarak Merhaba (kullanict ismi) Yazdiran
Python Ornegi

Cevabu:
isim=input(“Isminizi giriniz: **)
print(“Merhaba "+isim)

Girilen 2 Sayiy1 Toplayan Python Ornegi

Cevab1:

sayil = input('l. Say1 : ")

sayi2 = input('l. Say1 : ')
toplam=int(sayil)+int(sayi2)

print("Girilen iki sayinin toplami: ",toplam)

Girilen 2 Ondalikli Sayryr Toplayan Python Ornegi

Cevabu:

sayil = input('l. Say1:"')

sayi2 = input('l. Say1 : ')
toplam=float(sayil)+float(sayi2)
print("Girilen iki sayinin toplami: ",toplam)

Girilen 2 Saymnin Ortalamasini Bulan Python Ornegi

Cevabi:

sayil =input('l. Say1 : ")

sayi2 = input(2. Say1 : ')

ortalama=((int(sayil )+int(sayi2))/2
print("Girilen iki sayinin ortalamasi: ",ortalama)

Girilen Vize ve Final Notu Ortalamast Hesaplayan Python
Ornegi

Cevab1:

vize = input('Vize Notunuz : ')

final = input('Final Notunuz : )
ortalama=float(vize)*0.3+float(final)*0.7

print("Vize ve final ortalamaniz: ",ortalama)



9)  Girilen 3 Yazili Notunun Ortalamasini Bulan Python Ornegi
Cevabr:
yl =input('l. Yazili : ")
y2 = input('2. Yazili : ")
y3 =input('3. Yazili : )
ortalama=(float(y1)+float(y2)+float(y3))/3
print("Yazililarinizin ortalamasi: ",ortalama)

10) Yazli Ortalamasi Girilen Ogrencinin Simif Gegme Durumunu
(GECTI — KALDI) Gésteren Python Ornegi
Cevabr:

ort = input('Ortalamanizi Girin : ')
if(int(ort)>=50):
print("Gegtiniz")
else:
print("Kaldiniz")
11) Girilen Saymin Tek mi Cift mi Oldugunu Bulan Python Ornegi.
Cevabi:
sayi = input('Say1 : ')
if(int(sayi)%2==0):
print("Say1 Cift")
else:
print("Say1 Tek")
12) Girilen Saymnin Pozitif, Negatif, ya da 0 Oldugunu Bulan Python
Ornegi
Cevabi:

sayi = input('Say1 : ')
if(int(sayi)<0):
print("Say1 Negatif")
elif(int(sayi)>0):
print("Say1 Pozitif")
else:
print("Say1 Sifir")

13) Yasi Girilen Kisinin Ehliyet Alip Alamayacagin1 Gosteren
Python Ornegi
Cevabi:

yas = input("Yasimiz : ')
if(int(yas)<18):

print("Yasiniz Ehliyet almak I¢in Uygun Degil")
else:

print("Yasiniz Ehliyet almak I¢in Uygun")

14) Kenarlar Girilen Dikdortgenin Alani ve Cevresini Bulan Python
Ornegi
Cevabi:
kisa=input('Kisa Kenar : ')
uzun=input('Uzun Kenar : ')
alan=int(kisa)*int(uzun)
cevre=2*(int(kisa)+int(uzun))
print("Dikdortgenin Alani : ",alan)
print("Dikdortgenin Cevresi : ",cevre)

15)listeyi ve listenin 1. indexini yazdiran kod

I3 1liste=["ayva","armut","kiraz","viA¥ne"]
print(liste)
print(liste[1])

S¥ ['ayva', 'armut’, ‘kiraz', 'vilVne']
armut

16) Listedeki degerin listede olup olmamasi

(’ esya = ["ayna", "televizyon", “perde"]
if("perde” in esya):
print({"Bu deger listede var.")
else:
print({"Bu deger listede yok")

S+ Bu deger listede var.

et

17) Listenin 1. Indexinden 3. indexine kadar olan kismini yazdiran kod.

© 1listem=[10,20,30,40,50]
eleman = listem[1:3]
print({eleman)

b

[20, 38]

18)Listeler ve index Ornekleri

[ 1 liste = [1,2,3,4,5,6,7,8,9,18]
print(liste)
# 8. eleman
print({liste[8])
# 6. eleman
print{liste[6])
# Bastan 5. indekse kadar (dahil degil)
print(liste[:5])
# 1.indeksten 5.indekse kadar
print{liste[1:7])
print(liste[5:])
print{liste[::2])

S5¥ [1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8, 9, 18]
1
7
[1, 2, 3, 4, 5]
[2, 3, 4, 5, 6, 7]
[6, 7, 8, ©, 18]
[1, 3, 5, 7, 9]



